

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кондратьевой Натальи Николаевны на тему: «Повышение экономической эффективности производства мяса крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях Нижегородской области», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами АПК и сельское хозяйство)»

Успешное функционирование предприятий мясного скотоводства в современных условиях требует эффективного использования всех имеющихся ресурсов и тесно связано с различными экономическими рисками, присущими предпринимательской деятельности. Формирование рынка говядины в нашей стране началось в условиях резкого снижения товарного предложения со стороны отечественных производителей. И в настоящее время ситуация в хозяйствах, производящих мясо крупного рогатого скота, далека от удовлетворительной, так как высокие издержки производства и относительно низкие цены на говядину сделали его производство в большинстве хозяйствующих субъектов нерентабельным.

В связи с этим одним из наиболее актуальных направлений диссертационного исследования Кондратьевой Н.Н. является поиск закономерностей связанных с теоретическими, методологическими, методическими основами и практическими подходами повышения экономической эффективности производства мяса крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях Нижегородской области на современном этапе.

На основе исследования автором проанализировано современное состояние отрасли мясного скотоводства, выявлены основные тенденции его развития как в целом по стране, так и Нижегородской области в частности.

Анализируя содержание автореферата, отметим, что автором дополнена классификация факторов, характеризующих экономическую эффективность мясного скотоводства.

Из автореферата видно, что диссертационная работа Кондратьевой Н.Н. имеет значительную научную новизну, теоретическое и практическое значение.

Особое внимание заслуживает модель оптимизации размещения крупного рогатого скота и основных параметров производственного потенциала сельскохозяйственных организаций по агроклиматическим районам области.

На основе исследования автором предложена модель интенсификации производства говядины на основе внедрения помесного скота.

Таким образом, диссертация обладает необходимой научной новизной с соответствующим теоретическим обоснованием и практическими рекомендациями.

Как недостатки содержания автореферата диссертации можно отметить следующие:

1) в автореферате недостаточно прокомментирован фактор экономической эффективности мясного скотоводства – членство России в ВТО, который в современных условиях хозяйствования является одним из основополагающих;

2) в малой степени раскрыты автором совокупность мер и способов их реализации, направленные на обеспечение населения области продукцией собственного производства.

Рассматриваемое диссертационное исследование является законченным научным трудом в рамках паспорта научных специальностей ВАК 08.00.05.

Личный вклад автора в полученные результаты подтверждается семнадцатью публикациями, в том числе, тремя публикациями в рецензируемых изданиях.

Считаю, что диссертационная работа Кондратьевой Натальи Николаевны отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство), а ее автор – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Заведующий кафедрой
«Экономика и управление предприятием»
ФГБОУ ВПО «Астраханский
государственный технический университет»,
доктор экономических наук,
профессор



Р.А. Набиев

Тел. 8(8512)614-521

Адрес: 414052, Астрахань, Татищева, 16

ФГБОУ ВПО Астраханский государственный
технический университет

сайт: astu.org

